



Conferencia de D. Juan de la Cierva

“LAS FICCIONES EN LA POLÍTICA,”

(Por telégrafo) Madrid 3, desde las 19 á las 20:50

En la Academia de Jurisprudencia, ha dado el exministro de la Gobernación señor Cierva la conferencia anunciada, 3.ª de las organizadas por la Unión de Damas Españolas.

“Las ficciones de la política”

Eran las seis y cuarto cuando comenzó diciendo: “Vacilé mucho antes de aceptar el inmerecido honor que me hicieron al invitarme para dar esta conferencia.”

Vací porque en realidad no me parece que soy el más indicado para dar una conferencia.

Porque ésta es una disertación y yo estoy más acostumbrado á la lucha que á la exposición serena y razonada de las ideas.

Pero venía la invitación de una parte tan digna que exigía una obediencia que yo no pude sustraerme á ella.

Para desarrollar el tema anunciado, he de establecer la afirmación que yo no voy á discutir las formas de gobierno, sino á decir que el mundo entero, á través de las edades, ha aceptado la forma democrática, y en los pueblos como el nuestro se ha llegado á armonizar el poder tradicional con el poder del pueblo.

Parecía natural que á este régimen correspondiera uno de mayor rigor de selección y de severidad; pues no se concibe que aceptada esta fórmula, no sean mayores los rigores al elegir los hombres llamados á regir los destinos de las naciones.

Mercé á esa intervención de los ciudadanos en la vida pública, se ha operado una transformación en la lucha política, por que ha venido un gran factor; la concentración del pueblo que viene operando una gran revolución, pues mientras el pueblo se viene organizando, las demás clases populares no lo hacen y permanecen inactivas ante aquel movimiento.

Trae este como consecuencia el peligro de las instituciones políticas, pues la fuerza del pueblo es avasalladora y amenaza á aquellas, con vigoroso empuje.

Y si esto ocurre en los pueblos bien organizados ¿qué no ocurrirá en otros países que por vestir un ropaje á que no está habituado, se ve arrebatado por otros elementos, aquellas fórmulas que no supieron utilizar dignamente á tiempo?

Pocos días há, en este mismo lugar, una voz enérgica pidió que vosotras, señoras, educáis á los ciudadanos

del mañana para no dejarse arrebatado por nadie derechos que urge utilizar.

Para llenar este vacío, que hoy se siente, se acudió á las ficciones. Algunos pueblos han sentido ya sus resultados y traigo esto á la conferencia llevado de miras patrióticas.

“Digo lo que pienso porque yo no sé fingir, y por no fingir tengo muchas amarguras (grandes aplausos) pero no importe: no cambio mi carácter á pesar de todo y pospongo todas las amarguras á la necesidad.”

El gobierno de los pueblos es cosa tal que no puede trazarse una línea inflexible, sino que el gobernante debe mirar el camino que debe seguir, y que á veces la perplejidad suya, es aterradora para aquellos que han pensado que el gobernante huiera siempre del fingimiento y del engaño.

Esto es absolutamente, á mi juicio, preciso en toda ocasión.

Otros han pensado que esto es cosa secundaria.

Y no ha faltado un ministro, de otro país y de época lejana, que dijo: “si hay algún hombre honesto en el pueblo, cuide bien el Rey de no utilizar sus servicios.” (Risas).

El hombre político, ha dicho Maquiavelo, debe ser un maestro de fingimiento y las doctrinas del célebre estadista florentino han ejercido tal influencia, que constantemente se ven aplicadas en la vida política.

“Pero es que en la mentira se puede edificar algo sólido?”

“¿Es que el fingimiento puede responder á las necesidades de un pueblo, cualquiera que sea?”

En el mundo nada bueno puede basarse en el artificio.

En el arte no encontráis plena sensación de belleza sino cuando aquel se inspira en la verdad de la naturaleza.

En la vida política el ejemplo del gobernante maquiavélico tiene que ser forzadamente corruptor.

No es lícito el engaño en la vida pública; el mandatario en los pueblos democráticos debe inspirarse en el bien y obrar como en la vida privada.

El que con engaños y fingimientos capta las voluntades sociales es culpable de grandes daños; y es, to á pesar de su puerilidad se ha erigido en fórmula definitiva de la vida política de algunos pueblos.

En España el partido socialista tuvo gran empeño en diferenciarse del anarquista y venía hablando de mejorar la situación del obrero, y aconteció que porque era una necesidad de la sociedad española, todas las fuerzas sociales convinieron en aquella campaña, y aún disintiendo de las ideas, todos se unieron en aquel vehemente deseo de mejorar la vida de la clase trabajadora.

Llegó un gobernante que haciéndose eco de esta necesidad, hizo el “descanso dominical” tan solicitado por todos, se cumpliera y que en el cierre se incluyeran las tabernas.

Cayó aquel estadista; vino otro y cuanto tiempo tardaron en abrirse las tabernas; llegó una lucha electoral y nadie protestó de que esto se hiciera.

Yo no recuerdo haber oído ninguna voz de protesta, pero sí recuerdo las que se han lanzado contra aquel diguísimo gobernante que convirtió en realidad las aspiraciones de las clases obreras.

Cosa análoga podríamos decir de las casas de préstamos que ya han comenzado á abrirse nuevamente.

Contra esta ficción está vuestra labor, señoras de la Junta, labor sin alardes que proteja al obrero y á las familias pobres, salvando á uno y á otras de la miseria. Esa, esa es la verdad: lo demás es mentira (ovación)

Con esa ficción tan censurable se captan algunos la voluntad popular, por medio de la insinceridad y la mentira, yendo contra ideas tan sagradas como la religiosa y utilizando la calumnia y la difamación.

Se puede convertir un programa político en humo y decir al día siguiente lo contrario del anterior?

Y esto se hace, y conste que no me refiero á nuestro país (Risas). Esto se hace repito sin protesta de nadie, todo lo contrario, del que tal lo hacen se dice “¡qué habilidad! Ese es un hombre político ¡un hombre práctico!” (Risas y aplausos).

Y es que el que tal hace no se inspira en convicciones sinceras y arraigadas; por eso se pregunta por la mañana ¿le ha sopla el viento? para poner la vela de aquel lado.

Para este gran teatro de la política hace falta un factor, la Prensa, y vosotras diréis ¿qué va á decir este señor de la Prensa?

Yo reconozco que la Prensa es hoy un elemento insuperable de cultura.

¿Quien niega que hay elementos de Prensa beneméritos?

Cuando yo hablo de la Prensa en el “teatro político”, me refiero á aquella Prensa adócrita á determinadas personas y que no vacila en poner al servicio de estas la calumnia y la injuria.

La Prensa, como todo poder, cuando tiene conciencia de su fuerza aspira á dominar, pero cuando esta dominación no se inspira en legítimos ideales, los resultados son funestos.

Bismarck dijo que á la Prensa se debía el engrandecimiento de su país, pero yo vivo aquí los ojos á 1898, y veo las consecuencias de las ficciones y de los engaños, cuando se quiere hacer creer que el Cuerpo social se encuentra vigoroso, no estándolo.

Una política de ficciones, la falta

de fé del pueblo, de sus gobernantes, tiene que arrastrar á fatales consecuencias; trae la desorganización del pueblo, el alejamiento de los buenos ciudadanos, la invasión de los audaces, el principio de la descomposición del Cuerpo social. De esto no nace la rebelión, sino el desengaño, el malestar y el triunfo de los hombres sin ideales que hoy reclaman de España no hay problema religioso y dos meses después conmueven á España entera planteando problemas religiosos; actúan mirando solo á la detentación del poder y si con esto es el parecer escaso el daño que producen, es inmediato é inmenso el que causan en el enervamiento social.

Ocurre en tal caso algo así como en un naufragio, en que salvo aquellos espíritus elevados, nadie piensa más que en salvar lo que puede, y si no hay capitán enérgico que tenga valor para imponer el orden y afrontar serenamente el peligro ¡ay del buque!

El gobernante debe inspirar en sus actos respeto, debe ser lo que es, alma de la sociedad española, y si por un sentimiento ¡por qué no decirlo! de miedo (grandísima ovación que dura largo rato, con vivas al orador valiente) si por este miedo de los gobernantes arrojae el bienestar nacional á la voracidad de los elementos de desorden que abundan en las izquierdas, serán inútiles todos los esfuerzos y estériles todos los sacrificios, por que los hombres honrados no tendrán puesto en la gobernación del Estado y porque esas izquierdas del país ó lo que hemos llamado «Europa consciente» (Grandes risas) arrojarán á los hombres sinceros al ostracismo, y conste que no censuro la ejecución política de algunos hombres que debiera ser más frecuente que lo es.

Por una política de ficciones no puede vivir un pueblo sino en estado de peligrosa decadencia y en España esto no debe subsistir, porque España es un pueblo grande.

Aquí no hace falta más que justicia, dar á cada cual lo que le corresponde por sus actos.

Ya lo sabéis; dar á vuestros hijos, los gobernantes de mañana, entereza y patriotismo, ya veis que los hombres de hoy no aciertan á labrar la felicidad del país; ¡levantaros vosotras, mujeres españolas!

Una ovación grandísima recibe el Sr. Cierva al terminar, que dura 20 minutos.

Al salir el orador es vitoreado con entusiasmo indescriptible. Los elogios son unánimes y entusiastas.

Cierva ha pagado excesivamente, con su hermoso discurso, la gran expectación que había despertado el anuncio de su conferencia.

LOS TEMPORALES GRANDES DAÑOS

(POR TELÉGRAFO) EN CÁDIZ 3.—A las 11:15 n.

El huracán ha causado inmensos destrozos en los jardines y paseos. cuyos árboles al ser volcados hicieron muchos daños en los edificios.

Furiosas olas aumentaron las brechas en las murallas.

Los presos han sido trasladados al castillo militar por amenazar hundirse la cárcel.

TORTOSA El Ebro crecidísimo. La alarma es grande. temiendo hayan muchas desgracias en pueblos ribereños.

BARCELONA Sigue el temporal. Los destrozos son cuantiosos. En la línea férrea hubo un prendimiento de tierras. Resonaron cuatro obreros sepultados. Extrajóseles gravísimos heridos fallecidos.

SANLUCAAR DE BARRAMEDA Descargó horrenda tormenta. Cayeron numerosas chispas, trayendo la central telegráfica. Hay 8 barcos averiados chocar unos contra otros, restando 6 tripulantes heridos.

La enseñanza del Catecismo

(Por telégrafo) El Consejo de Instrucción Pública 3.—A las 11:15 n.

Esta tarde á las cuatro volvió á reunirse en pleno el Consejo de Instrucción pública.

Presidió don Vicente Santa ría de Paredes.

Asisten 54 consejeros. Se discutió el voto particular del señor Sanz y Escartín, yéndolo el obispo de Madrid un discurso de tonos templados.

Combatió el dictamen Vicens. Mabló en sentido de gran trascendencia, al que dieron muestras de aprobación liberales y conservadores.

Vincenti dice que impugna voto de Escartín porque en todas partes se respetan las creencias de los padres y el derecho de estos imponerlas á sus hijos.

Refutando los argumentos Obispo de Madrid, dijo que la Iglesia tiene derecho á educar al niño en la Iglesia pero no en la escuela porque esta pertenece al Estado.

Escartín defiende su voto y impugna Roselle con un discurso de tonos ampliamente liberales sosteniendo la libertad de conciencia de los maestros.

Burrell también impugna energía el voto de Escartín. Rodríguez Sampedro y Deza guez Pascual impugnan el dictamen.

Azeárate impugna el voto de Escartín.

Recuerda los compromisos de los gobiernos liberales de acordar esta cuestión basándose en el espíritu de tolerancia.

Interrumpió don Alejandro Pidal promoviéndose un viviente que corta el presidente.

Extrañase Azeárate de que un país culto se vacile y trabaje al gobierno en un asunto pueril.

Pidal refuta los argumentos de Azeárate.

Interviene el doctor Cortés se desecha el voto de Escartín 29 votos en contra de 19 levantados la sesión.

Para mañana Mañana nuevo pleno. Labra ha presentado otro particular.

Los conflictos obreros

(Por telégrafo) Mitin [Huelva 3.—A las 11:15 n.] Celebróse el mitin ferroviario. La concurrencia ha sido enorme, notándose la presencia de algunos elementos extraños.

Los oradores han estado ruidosos. Acordóse gestionar la salida de los obreros despedidos, del conflicto.

Los ferroviarios de Río acordaron no ir á la huelga.

En las minas Los obreros de las minas se abandonando los trabajos. El gobernador ha recorrido cuenca minera.

Muchos obreros resisten a la huelga. No se ha confirmado la salida de agentes extranjeros que citen á la huelga.

Normalidad En la línea de Zafra hay normalidad absoluta. La benemérita sigue patrullando.

Sin cargar El vapor «Barón Renfe» pudo cargar porque la tripulación solidarizó con la huelga de los conductores.

creación de nuevas y concursos de tessados.

Bases para la revisión de las vigentes Ordenanzas de Aduanas.

Relación de súbditos españoles fallecidos en el extranjero.

Anuncio de obras públicas sobre obras realizadas en la carretera de Albacete á Cartagena.

Edictos de Minas solicitando pertenencias.

Anuncio de oposición para cubrir la plaza de clarinete en la banda del regimiento de Infantería de España núm. 46 de guarnición en Cartagena.

Requisitorias del juzgado militar de Cartagena.

Providencia de la Tesorería de Hacienda sobre descubiertos en las Contribuciones.

Edictos de las zonas 10.ª y 3.ª de Contribuciones.

Id. de la Alcaldía de Calasparra.

Id. de los juzgados de San Juan (Marca) Caravaca, Alcoira y Cartagena.

BANQUETE

En el Palacio Hotel se celebró ayer tarde el anunciado banquete en honor del presidente de la Batalla de Flores don José Salvat, por el éxito obtenido en dicho festejo.

Asistieron unos cien comensales ocupada la presidencia á más del festejado los señores Alcalde, don Teodoro Dámo, don Angel Guirao, don José Baeza, don Emilio Díez, don José Más, don Diego García Avilés y don Laureano Albaladejo.

A la hora de los brindis se levantó el Sr. Albaladejo ofreciendo, en nombre de la Junta, el banquete al Sr. Salvat á quien dedicó sentidas y elocuentes palabras.

El alcalde Sr. Clemares felicitó al Sr. Salvat por el éxito del festejo hecho con grandes dificultades y expuso su deseo de que las fiestas no murieran.

Don Jesuaido Cañada, con elocuencia, cantó un himno á nuestro gran Saztillo, diciendo que precisa hacer una gran propaganda para que llegue á todas partes la fama de sus hermosas esculturas.

Habló de las fiestas venideras esperando que las Juntas que, según ha dicho la Prensa, han de realizar los festejos darán extraordinaria brillantez á ellos.

Don Emilio Díez, dirigió también frases afectuosísimas al Sr. Salvat y añadió que como particular y como presidente del Casino estará siempre dispuesto á prestar su ayuda á todo aquello que redunde en beneficio de nuestra querida patria chica.

Don Angel Guirao se mostró partidario de que las fiestas se celebren con la debida brillantez ó que mueran.

Añadió que no era necesario buscar nuevos elementos, puesto que el acto que se estaba celebrando demostraba que los actuales son suficientes para darles brillantez.

Lo que hay que saber—dijo—es si la opinión quiere las fiestas; y eso, se ha demostrado, sin engañarnos, que no las quiere.

Terminó diciendo que las fiestas deben hacerse bien ó no hacerse más.

El Sr. Salvat agradeció el acto que en su honor se celebraba.

Mostró su gratitud á cuantos les han ayudado en su empresa y á la Prensa local por la ayuda que le ha prestado.

Tanto el Sr. Salvat como los demás oradores fueron muy aplaudidos.

Herido grave

Anoche á las ocho ingresó en el Hospital, Francisco Rodríguez Gómez, de 16 años, de Zoneta.

Presenta una contusión en la región abdominal, de pronóstico grave.

Se le produjo por el tope de dos vagones en la estación de Alquerías.

Fue curado por el médico señor Ruiz Medina.

ESPECTACULOS

Teatro Romea

COMPANIA DE ZARZUELA

Sección vermouthe doble á las seis y media «El Refajo amarillo».

A las nueve y media.

«El Cuento del Dragón», «Tenorio Musical» (estreno) y «El viaje de la vida».

Llamó. Su doncella entró y á las preguntas de Macha, contestó que Kirila Petrovitch se había marchado á la ciudad la víspera, y por una ausencia de largas horas, había vuelto y dado la orden de que no la dejasen salir de su estancia, ni le permitiesen hablar con otras personas.

Por lo que se refería á los preparativos de la boda, se limitaban á la orden dada al pope de no salir bajo ningún pretexto, de la aldea. Después de estos informes, la doncella dejó á María Kirilovna otra vez sola y cerró la puerta.

Estas noticias exasperaron á la joven reclusa. Susangre ardía en las venas. Resolvió comunicarle á Dubrofsky lo que ocurría y buscó el medio de depositar la sortija en el hueco de la encina.

En aquel momento, un guijarro vino á herir el cristal, que resonó con el golpe, y María Kirilovna, mirando al patio, vió al pequeño Sacha que le hacia señas.

Conocía el cariño que el rapaz sentía por ella y se alegró de verle.

—Buenos días, Sacha; ¿qué quieres de mí?

—Vengo á que me digais, hermana mía, si en algo puedo seros útil. Papá ha prohibido á los criados que os obedezcan. Pero mandadme le

que gustais; estoy dispuesto á todo, por servirlos.

—Gracias, mi querido Sacha. Oyeme: ¿conoceis la vieja encina hueca que está junto al kiosco?

—Ya lo creo, hermanita; la conozco bien.

—Pues entonces, si me amas, ve allí corriendo y deja esta sortija en el hueco. Pero cuida de que nadie te vea.

Y al pronunciar esta frase, le tiró la sortija y volvió á cerrar la ventana.

El machacho, cogió al vuelo la sortija y partió á escape.

Tres minutos despues, se hallaba junto á la encina.

Se detuvo jadeante, miró á su alrededor y depositó la sortija en el hueco del añoso arbol.

Despues de cumplido victoriosamente el encargo, quiso decirsele á María Kirilovna; pero de pronto un pilluelo desarrapado y de rejos cabellos salió de detrás del kiosco, se dirigió á la encina y metió el brazo en el hueco.

Sacha más rápido que una ardilla se lanzó sobre él y le cogió por los brazos.

—¿Qué haces?—le preguntó con acritud.

—No te importa,—respondió el granujilla forcejeando por desasirse.

Baja de valores

Paris 3.—A las 10 n. Los valores de Ríotinto han tenido en la Bolsa una baja sensible.

Conferencias telegráficas extractadas

Reverter presentó a la Comisión internacionalizadora de Tanger a los notables indígenas. Estos informaron exponiendo sus aspiraciones.

—Mañana presentará Villaurrutia en París sus credenciales al Presidente Poincaré.

—Esta tarde circularon rumores de que Sol y Ortega renunciaría el acta por Málaga. Caso de ser reelegido aceptará el acta con carácter independiente dentro de la doctrina republicana.

—Romanones insistió en que no hay crisis, negando los disgustos con Reverter.

—Gobierno preocupado por ignorarse paradero del barco que conducía fuerzas rifeñas.

Afortunadamente fundeó en Málaga.

—Romanones todavía se ha ocupado provision senadurias vitalicias ni de la presidencia del Congreso.

—Marcharon a Munich los Príncipes de Baviera.

—A las cinco de la tarde primera sesión Asambleas Cámaras de Comercio. Discutióse reforma del reglamento de la contribución industrial, aprobándose la ponencia.

Después se reunieron en secciones.

—Asegúrase que en breve será ascendido el general Alfau.

—La Junta del Centenario de las Cortes de Cádiz acordó dar por terminado desde el 1.º del actual el plazo para solicitar la medalla conmemorativa del Centenario.

—El caballo del soldado Carlos Martín, que estaba de guardia en palacio desbocóse, despidiendo al ginete, resultando este herido de gravedad.

—Uno de los decretos firmados consta de tres artículos. Determina fórmese una Junta especial que estudie la reforma de gravámenes en Peñón de Alhucemas, sobre los géneros frutos y efectos que se introduzcan por mar y tierra para evitar que constituyan una dificultad para el tráfico, ó inferioridad en la concurrencia internacional.

La Comisión la presidirá el Director de Aduanas y se compondrá de un delegado de Estado, otro de Guerra, otro de Gobernación y 2 de Fomento. Antes del 10 de Mayo la Comisión cumplirá con su cometido.

El segundo decreto crea una Junta denominada de Enseñanza en Marruecos.

Tendrá por misión organizar la enseñanza nacional indígena en nuestra zona de influencia, mejorándola.

Propondrá el personal encargado de estudiar y cumplir dicha misión.

En España organizáranse conferencias sobre estudios marroquies.

Teatro Romea

Con el mismo éxito de la noche del estreno, se representó anoche la graciosa zarzuela de los Alvarez Quintero «Anita la risueña».

El precioso intermedio del primer cuadro fué muy aplaudido, teniendo que repetirse.

«La mujer divorciada» obtuvo también una acertadísima interpretación.

LA BOLSA

MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena

BOURSA DE MADRID

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes entries for 4 por 100 Interior, Exterior, Amortizable, Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, etc.

PERDIDA.—Desde la plaza de San Bartolomé a la calle de Barriónuevo, se han extraviado: una medalla de oro con una imágen de San Luis, otra de plata oxidada con una Parisina y un dije. La persona que las haya encontrado puede entregarlas a su dueño, calle de San Pedro, 12, pral.

DIAS

Hoy celebra sus días nuestro querido amigo el senador del Reino por esta provincia don Eidero de la Cierva y Peñafiel.

La redacción de EL TIEMPO que está unida al señor Cierva por lazos de verdadero afecto y reconocimiento, le envía con este motivo sus cariñosas felicitaciones, deseando repetiría muchas años.

Mañana celebran sus días nuestros amigos don Emilio Díez de Revenga y Vicente, don Emilio Ramírez, don Emilio Lacortel, don Emilio Meseguer, don Emilio Quezada, don Emilio Carrase, don Emilio Martínez Torres, don Emilio Clemar, don Emilio Ruiz de Aljos.

También los celebran don Vicente Llorens, don Vicente Pérez Calleja, don Vicente Martínez López, don Vicente Díez de Miguel, don Vicente Rodríguez, don Vicente Gtaite, don Vicente Espada, don Vicente García Muñoz, don Vicente Borja, don Vicente Mateu Casanova, don Vicente Sanz, don Vicente Mateos.

A todos ellos enviamos nuestra felicitación.

El señor Alcober

Ea Verdolay se encuentra estos días practicando el estudio del terreno con objeto de descubrir algún nuevo manantial que aumente las aguas de que actualmente se dispone, el famoso Hidrogeólogo de Valencia don Arturo Alcober Arnan.

El señor Alcober posee un conocimiento tan grande en este interesante asunto de las aguas subterráneas, que son ya muchos los pueblos y particulares que debeni á su indicación el descubrimiento ó hallazgo de voluminosos manantiales.

Mucho celebraremos que la breve estancia del señor Alcober en aquel pintoresco y delicioso lugar le resulte tan grata como á cuantas otras personas lo visitan, y que encuentre allí motivos para unir un triunfo más á los muchos que adornan su famoso nombre.

Academia de Medicina

El próximo domingo á las once y media de la mañana, celebrará sesión extraordinaria en el salón de Juntas de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, con objeto de dar posesión de su plaza al Académico electo don Francisco Ayuso Andreu.

El nuevo académico leerá el discurso reglamentario sobre «Intoxicaciones en general, y del opio y morfina en particular.»

Le contestará en nombre de la Corporación el académico de número don Laureano Albaladejo.

NOTICIAS

Las oficinas forestales

Hemos recibido un atento besalamano del ingeniero jefe del distrito forestal, don Francisco Mira Botella, dándonos cuenta de haber trasladado las oficinas á la calle de San Lorenzo núm. 22 y reiterándonos su ofrecimiento para cuanto se relacione con el bien del servicio público.

Agradecemos la atención é igualmente nos ofrecemos en el mismo sentido.

—Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas y comprimidos Vichy-Etat efervescentes, en envases de origen. Reñáense imitaciones.

Hurto de leña

La guardia civil de Ohegín, ha denunciado ante aquel juzg. de municipal á los sujetos Agustín de Gea y á Antonio Martínez de Paco, casados, jornaleros, por sustraer una carga de romeros cada uno del coto titulado «Hoya de don Gil» propiedad de don Antonio Fernández.

Vacante

La Alcaldía de Pliego, remite

edieto anunciando la vacante de la secretaría de aquel Ayuntamiento, por renuncia del que la desempeñaba.

Estado

La Dirección de la estación Sanitaria del puerto de Aguilas, remite el estado trimestral del personal que presta servicios en dicha estación.

Como un tesoro

El niño X, hijo póstumo de una familia muy rica, sin aquejar enfermedad, va perdiendo el apatito, está triste, enflaquece de un modo alarmante. El médico que le asiste asegura que el niño, SIN CAUSA ORGANICA, SIN LESION RACIONAL que pueda explicar su estado, solo padece de INAPETENCIA, y que el desgate organico acabara con el niño porque este no nutre en cantidad suficiente.

La FELIZ CASUALIDAD, cual ha sido misteriosa, hace llegar con oportunidad á manos del facultativo, un anuncio del JARABE DE HIPOFOSFITO SALUD, y a título de un REMEDIO MAS se ensaya en el MORIBUNDO dicho Jarabe, con tan brillante resultado que desaparece en poco tiempo el fantasma INAPETENCIA y vuelve al niño la salud y la alegría al usar el primer frasco de JARABE.

Los padres del MORIBUNDO recobran la felicidad y la alegría, están orgullosos de ver el cambio operado por el JARABE SALUD, Y TIENEN DEPOSITADO EL ANUNCIO MISTERIOSO EN AMOIA SANTA, como rico tesoro, por haber sido el mensajero de sus alegrías. El Jarabe HIPOFOSFITO SALUD, se vende en todas las farmacias.

Veintidos años de maravillosos resultados. Si se ofrece algún similar rechácese; la oferta es interesada.

Extractos

La Alcaldía de Alhama, remite para su publicación en el «Boletín Oficial» el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento durante el pasado mes de Marzo.

Sin licencia

La guardia civil del Algar, denuncia al gobernador que Juan Boca Tomás, vecino del Beldán se dedica con una tartana de su propiedad al transporte de viajeros desde Beldán al Llano del Beal, careciendo de licencia para ello.

Hurto

La guardia civil de Calaparra, ha detenido en las inmediaciones de aquella estación férrea, á Pedro Guillemon Mifano (s) Rita y á su esposa Agueda Moya Salinas, de 40 y 26 años respectivamente, autores del hurto de un saco de trigo, de 100 kilos, propiedad de los hermanos Emilio y Pedro Robles, fabricantes de harinas en Caravaca.

AMADEORÍA. Isabel Reinaldos, de 22 años, teche de dos meses, desea criar casa de los padres. Dada razón en la calle de la Sociedad, núm. 7, tienda de tejidos de Los Andorranos.

Contabilidad

La Alcaldía de Yecla, remite balance de las operaciones de contabilidad verificadas en aquella Caja Municipal durante el primer trimestre del año actual.

Escopeta

La guardia civil del Algar, ha ocupado una escopeta á Francico Villena Boca, por carecer de licencia para usarla.

Hurto de esparto

La guardia civil de Lumbreras, ha detenido á José Sánchez Moreno, Cristóbal Martínez Arcas, Pedro Martínez García y José García Belmonte, jornaleros, naturales de Lorca, por hurtar esparto en la finca denominada «Los Cerezos».

Con la marca «LA LUNA», la antigua casa Anadler ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se reconocen por su gran finura y delicado aroma. 50-36

Instancia

La División Hidráulica del Seguro devuelve cumplimentada la instancia de don Alfonso Perona, pidiendo certificado de la extensión superficial de los terrenos expropiados para la construcción del Pantano de Alfonso XIII.

Expediente

La Dirección general de Obras públicas devuelve el expediente, una vez informado, el expediente de caducidad de concesión del tran-

vía, prolongación en 500 metros de Cartagena á los Dolores.

Embarcaderos

La Dirección general de Obras públicas devuelve para que sea informada por este gobierno, la instancia de doña Maria Maso, pidiendo prórroga para las obras de dos embarcaderos.

INSTALACIONES eléctricas

Bravavolas y Compañía Sociedad, 10.—Murcia.

Boda

El jueves en la noche y en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebró el enlace matrimonial de la joven y bella señorita Dolores Puerto Baierola con nuestro estimado amigo don Mariano Molina Garcia.

Bendijo la unión el presbítero don Manuel Navarro Martínez.

Después del acto fueron obsequiados los numerosos invitados, entre los que abundó el bello sexo, con dulces, licores y habanos.

Felicitemos á los nuevos esposos y les deseamos todo género de prosperidades.

Adoración nocturna

Corresponde al turno «Inmaculada Concepción» celebrar su Vigilia reglamentaria la noche del sábado 6 de los corrientes á la hora de costumbre y en la iglesia de Santa Catalina.

Será capellan don Angel Laroca de Rech y Jefe don Felix Vera.

Audiencia

Señalamientos para el día 5: Sección primera

Causas por Jurados

Una causa del juzgado de Cartagena, por expedición de moneda falsa, contra José Navarro y otros. Letrados, señores Llanos y Fontes. Procurador, señor G. Sanz.

Junta provincial de Instrucción pública

La Junta en la sesión celebrada bajo la presidencia del Gobernador, tomó los siguientes acuerdos:

Despachar el expediente de los maestros substituidos de la provincia, informando en el sentido de que vuelvan á la enseñanza aquellos cuya causa de enfermedad no esté comprobada.

Que el expediente de graduación de la escuela de niños de Cieza, á cargo de don Luis Villalbarcas, se someta á la tramitación reglamentaria. Que informe el señor Inspector provincial de Sanidad en la instancia de doña Julia Valero, Maestra de Abanilla que solicita dos meses de licencia por enferma.

Que pase á informe de la Junta local de Murcia, el expediente incoado por doña Purificación Amorós, Maestra de las graduadas solicitando un mes de licencia por enferma.

La Junta informó el expediente de mejora de pensión de la Maestra jubilada doña Joaquina Martínez.

Fueron aprobados los presupuestos del material de los partidos de Murcia, Totana y Cartagena, debiendo adquirir los maestros un ejemplar de la refundición del Quijote hecha por don Eduardo Vincenti.

A moción del señor Cazaña se acordó publicar una circular para que los maestros adquirieran un microscopio para que hagan los niños experimentos.

También el señor Cazaña se ocupó de las escuelas de Alquerías que continúan cerradas por falta de local.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL 1913

SABADO V

San Vicente Ferrer, San Zenón y Santas Emilia é Irene. CULTOS

En San Nicolás. La novena al Patriarca San José se hace al toque de oraciones.

En la Purísima.—Todos los días al toque de oraciones se hace la novena al Patriarca San José.

V. LA Y ALUMBRADO

Día 5.—En Santa Catalina por doña Conchita Illan Llorca.

Día 6.—En Agustinas por don Patricio Lopez Ortega y señoras,

La conferencia de Cierva

(Por telégrafo)

4.—A las 3'15 t.

El conde de Romanones, ocupándose hoy de la conferencia de ayer tarde en la Academia de Jurisprudencia, dada por el señor Cierva, dijo, que el ex ministro conservador dió notas que no se atrevieron á dar ni el señor Cánovas ni el señor Silvela.

Nada más ha querido acentuar el conde, limitándose á decir que, á juzgar por las manifestaciones, el partido conservador, tomará nuevos rumbos.

Recepción diplomática

(Por telégrafo)

4.—A las 3'15 t.

La recepción diplomática, que como todos los viernes se ha celebrado en el ministerio de Estado, se ha visto muy concurrida.

Jura de la bandera

(Por telégrafo)

Aplazamiento

4.—A las 3'15 t.

Romanones nos ha dicho que la jura de la bandera se trasladará al día 13, para evitar que resulte deslucida.

También el Capitán general señor Marina nos ha dicho que despachando esta mañana con el Rey, convinieron el aplazamiento.

La suspensión obedeció al mal estado del tiempo y á la humedad que se sentiría en la Castellana, cuando esta fiesta requiere sol.

El aplazamiento no origina gastos y además podrán descansar las fuerzas indígenas que para tomar parte llegará esta noche.

Además, aplazándola para el día 13, se les podrá repartir á estas fuerzas el uniforme de gala, que todavía no lo tienen.

El Rey ha suspendido la visita que proyectaba hacer mañana al Campamento de Carabanchel para revisar las fuerzas indígenas.

Lo hará en la próxima semana, cuando pueda revisar á todas.

La huelga de Riotinto

(Por telégrafo)

Sin noticias

4.—A las 3'15 t.

Romanones ha dicho que hoy carecía de noticias de Riotinto.

El Gobernador de Huelva sigue recorriendo la zona minera y todavía no ha enviado las impresiones definitivas.

Habla Romanones

(Por telégrafo)

La enseñanza del Catecismo

4.—A las 3'15 t.

El conde dice que creía que mañana terminarían las discusiones en el Consejo de Instrucción pública y que se votará el dictámen.

Veo, añadió, que los conservadores toman este asunto muy á pecho.

Lo demuestra la activa intervención de los señores Pidal y Rodríguez San Pedro.

Añadió Romanones que el debate en libertad á sus amigos para que en el Consejo votasen con arreglo á su conciencia.

Dijo que había notado la ausencia de los señores Dato y Gonzalez Besada á estas reuniones.

Uralita Revivalla Véase 4.º plan.

Traslado. La sastrería de PINOELLA, se ha trasladado de la Plaza de Fontes, á la calle de don Mariano Vergara, 40, junto al estanco, lo que pone en conocimiento de sus amigos, 15-4. Nota.—Avisando se pasa á domicilio á tomar medidas y probar.

VENDO las casas números 25 y 27 de la calle de la Merced de esta capital. Diríjase á D. Alejandro Bocio, calle de Balart, núm. 11.

A los señores propietarios

Hace ya bastantes años que vengo dedicado á la gestión de préstamos del Banco Hipotecario de España y á la compra-venta de fincas, y por experiencia he podido apreciar, que en la mayoría de los casos, los propietarios desconocen el estado legal de sus fincas hasta el acto en que necesitan hacer uso del crédito de ellas para garantizar obligaciones y obtener la correspondiente certificación del Registro de la Propiedad, que les exige el prestamista ó el comprador.—En la mayor parte de los casos, resulta que las fincas sobre que se trata de hacer la operación, están afectas á censos, hipotecas, ó otros gravámenes que desconocían sus dueños, ocasionando esto una interrupción ó gran retraso, y á veces la imposibilidad de realizarla, con gran perjuicio siempre de sus intereses.

Teniendo en cuenta todo esto, he creído conveniente extender mi gestión, á obtener de los Registros de la Propiedad, las certificaciones, notas ó antecedentes, que se deseen, referentes á fincas, tanto sobre la forma y condiciones que consten inscritas á favor del propietario, como de los gravámenes de toda clase á que puedan hallarse afectas, con los cual sabrán exactamente los interesados el crédito real y verdadero de que gozan sus fincas, caso de necesitarlo, ó liberarlas tranquilamente de los gravámenes que las afectan, sin esperar el día angustioso de la necesidad.

Esta gestión será gratuita si se hace como preliminar de algún préstamo del Banco Hipotecario de España, de que esté encargado de recaudar, y en otro caso por honorarios muy pequeños y convencionales.

Alejandro Bocio, agente del Banco Hipotecario de España. Despacho: Balart, 11, Murcia. Horas de consulta: de 8 á 10 y de 2 á 4.

Laboratorio

de analisis clinicos y bacteriológicos de D. ANTONIO GUILLAMON MEDICO Orina, Sangre, Jugo gastrico etc Examen microscopico Plaza de San Agustín, 2, Murcia.

Novedad. Aplicación racional y antirrutinaria del metodo directo en la enseñanza del Francés: Probad y os convencereis. Sto. Domingo, 32, 2.º Murcia.

St. VENIE, alquila o traspasa. Por retirarse del negocio, el antiguo y acreditado establecimiento de ultramarinos.

de la viuda de Gabriel Rigal, situado en la calle de Verónicas número 3, sitio céntrico y junto á la Aduana. Para tratar diríjirse al mismo establecimiento. 15-44

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE Idiomas francos calculo mercantil contabilidad por partida doble JABONERIAS. 10.

ACEITE DE RUCINO SIN COLOR, OLOR, NISABOR Separado de todas sus impurezas y del gusto desagradable por un procedimiento especial. FRASCOS PARA NIÑOS Y PARA ADULTOS UNICO PUNTO DE VENTA

Farmacia moderna DE AYUSO MIRO San Cristóbal, 6, Murcia Frente al antiguo Correos

Eloy Lopez Abell DENTISTA Tomas de 23 á 14 de 3 á 4 Piedad Alfonso, 64.

Las mejores valencianas 9'15 y 0'25 cts. Id. del país, 0'26 y 0'50 id. Monas para el chocolate 0'10, 0'15 y 0'25 id. Id. con huevo 0'25 id. Horno de la Fuensanta

CURACION RADICAL DE LAS HERNIAS ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Cirujia General

Clinica privada DEL Dr. Claudio Hernandez Ros Murcia

Tip. de EL TIEMPO

